

2012年7月26日 星期四

编辑:魏衍艳 美编/组版:夏坤

烟台15名体育健儿勇闯伦敦奥运会,本报记者到他们家里串串门

无论输赢,家乡都为你们骄傲

奥运前夕,这算是一份开胃的小菜儿。

伦敦奥运会的大幕即将开启,来自烟台的15名奥运健儿将代表烟台在奥运赛场上一展风采。他们将在田径、游泳、自行车、篮球等赛场上一展身手。近日,本报记者分兵多路探访奥运健儿家乡,寻访他们的运动之路。

在这个火热的7月,奥

运的气氛越来越浓厚,15名奥运健儿代表烟台前往伦敦参赛。虽然远隔千山万水,但在他们的家乡烟台,奥运早已将大家的热情点燃。他们带着亲人的嘱托,承载着体育人的梦想,为了梦想出征伦敦。

来自烟台牟平的周璐璐将代表中国队向举重75kg+项目的金牌发起最有力的冲击;莱州姑娘魏宁是射击

场上的名将,有百发百中的超人技能……

这些运动员多数来自农村,走上体育之路的缘由也各不相同。他们有的身怀绝技天赋过人,有的勤学苦练炼就真功。不管如何,通往体育圣殿的路是用汗水铺就的。痛并快乐着的过程,让他们不断地成熟、成熟,当掌声和鲜花来临时,他们给了自己一个说法,给

了家人引以为豪的笑容。

一个成功的运动员背后,肯定有一个默默支持他(她)的家庭,他们同样应该赢得掌声。还有很多很多人,他们为了奥运会,吃了苦受了累,有过痛有过泪。但无论如何,请记得他们是我们的英雄。

在这里,也请记住这15名奥运健儿的名字。他们是:魏宁、徐晶、周璐璐、王

铖湘、宋汶岩、陈韦伍、罗玉通、张兆旭、李玲、李玲蔚、秦强、张国伟、姜帆、姜吻吻、刘刚。

在这个夏天,让我们守在电视机旁为咱家乡的奥运健儿喝彩助威,不论他(她)取得什么样的成绩,当您看到时请不要吝啬你的掌声,因为他们是咱们烟台的骄傲。

嘘!比赛马上开始!



继奥运冠军刘春红、唐功红之后,奥运会举重赛场上将再现烟台力量。烟台运动员周璐璐近日已经到达伦敦,将代表中国队在75公斤+项目举重项目中展示她的实力。

75公斤以上级总成绩世界纪录保持者

1988年出生的周璐璐,是烟台市牟平区人,如今已是世界女子举重75公斤以上级总成绩世界纪录保持者。此次伦敦奥运会,她将代表中国队向75公斤以上级项目的金牌发起最有力的冲击。

让所有人都记住周璐璐这个名字,是因为她在多次比赛中取得的优异成绩。在2009年第十一届全国运动会亚军,周璐璐打破抓举全国纪录超3公斤,超世界纪录5公斤。

2011年11月13日,2011年举重世锦赛在法国巴黎进入到最后一个比赛日。在女子75公斤以上级A组决赛中,首次参赛的中国选手周璐璐以182公斤和328公斤获得挺举和总成绩两枚金牌,其中总成绩328公斤打破了俄罗斯名将卡什丽娜保持的世界纪录。

周璐璐因此成为新奥运周期唯一在世锦赛打破世界纪录的中国女选手,并成为新奥运周期女子75公斤以上级唯一获得世界冠军的中国选手。

也是因为如此,所有人都对出征伦敦奥运会的周璐璐寄予了厚望,很多人都认为,她这次应该能拿回一枚金牌。大家之所以对她充满了信心,也是出于对她不凡经历的信任。



父母是淳朴的果农

虽然周璐璐现在已经成为体育界的一位明星,但是在周璐璐父母身上表现出的,是农村人的淳朴,在为女儿骄傲高兴的同时,他们显得很低调。

7月20日中午11点,记者驱车来到周璐璐的家乡——牟平区大窑镇西吕格庄村,村民告诉记者,周璐璐的父亲还在山上干活,母亲去市里办事,中午才能回来。

20分钟左右,一位高瘦的男子骑着自行车出现在我们的视线中,身上还背着喷洒农药的喷雾器。村民介绍说他就是周璐璐的父亲周维俭。

没有明星家庭的气场与架势,从他身上记者感受到的是农民的质朴。得知记者采访,周维俭赶紧停下自行车,把记者让进家里,还切好西瓜招待。

“苹果园里长了很多草,上午去打灭草剂了。”周维俭说,他家里种了近10亩苹果,还有几亩樱桃,这是家里主要的收入来源,对周维俭来说,能把女儿璐璐供出去是很不容易的。在和记者的交谈中,周维俭的脸上挂满了笑容,他一直都为女儿的出息感到高兴。

本版稿件由本报记者 张琪 柳斌 共同采写

父母将去伦敦看女儿比赛

说起女儿能走到这一步,周维俭夫妇感慨说“没有想到”,“我们都是农民,没有什么文化,谁能想到把她培养成举重运动员。”

在周维俭夫妇眼中,女儿训练非常刻苦,自从2009年全运会比赛结束后回了一次家,再没回来过,就连过年过节也不例外。

“还好,现在电话和网络都方便了,我们经常在网上视频聊天。”周璐璐的母亲李华说,女儿比赛取得好成绩都会跟家里说说,家里的情况她也经常问问。

虽然女儿取得了不少成绩,但是周维俭夫妇从没在比赛现场和女儿一起分享得奖的喜悦,今年的伦敦奥运会,他们要去现场观看女儿的比赛。

“机票已经订好了,月底就出发,先到北京再飞伦敦,一个周左右就回来了。”周维俭夫妇对于女儿的比赛充满了信心。

周璐璐如今也成了全村人的骄傲,村口有一块宣传牌,宣传牌上写着“举重世锦赛我村周璐璐摘金,总成绩328公斤破纪录”,还有周璐璐2011年在法国巴黎世锦赛获得两块金牌的照片。在该村的信息宣传栏上,村委也专门设置板块展示牟平首位世界冠军周璐璐的事迹。

她是偶然发现的好苗子

事情要从1999年说起,当年的牟平区中小学生运动会在大窑镇举行。牟平区体校教练杜师看上了正在参加铅球比赛的周璐璐,高高的个头,身体也很壮实,就萌生了将她纳入举重队的想法。那一年,周璐璐11岁。

周璐璐父母找到杜师教练说:“我们什么也不懂,璐璐就交给您了,您当自己孩子就行,该管管,该骂骂,不用惯着。”

就这样,周璐璐来到了牟平体校,开始了她的举重之路。在杜师教练眼里,璐璐是个内向、话不多的孩子,训练非常刻苦。“举重是个非常辛苦枯燥的项目,很多孩子都吃不了这苦,逃课,偷懒,还有中途跑回家的。”杜师说。

周璐璐是让杜师最放心的一个,“每天都是闷头苦练,从不叫苦叫累。”杜师说,一批训练的孩子中,只有周璐璐练出来了。

仅仅训练了一年多,周璐璐的成绩就突飞猛进,从事专项训练三年,2001年输送到烟台市体校,后输送到山东省女子举重队。

杜师教练对周璐璐非常有信心:“90%以上的希望拿金牌,我期待她这次奥运会的表现。”